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Вступ 

 

 

Вимірювання та метрологія мають надзвичайно важливе значення, як в 

житті окремої людини, так і суспільства в цілому. Метрологічні системи є 

таким же невід'ємним атрибутом сучасної держави, як і системи транспорту, 

зв'язку, торгівлі, охорони здоров'я. Завдання функціонування метрологічних 

систем можна розглядати в національному і міжнародному аспектах [1]. 

Внутрішньодержавна роль метрологічної системи обумовлена необхідністю 

забезпечувати об'єктивну інформацію у сферах життя людини і суспільства, 

перш за все - так звану законодавчо регульовану сферу, яка охоплює 

вимірювання, пов'язані з охороною здоров'я людини, контролем безпеки 

умов праці, охороною навколишнього середовища, розрахунками в торгівлі. 

Вимірювання повинні виконуватися за допомогою засобів вимірювальної 

техніки (ЗВТ), які пройшли процедуру перевірки (калібрування), що 

забезпечує дотримання принципу єдності (простежуваності) вимірювань [2] 

Міжнародне значення метрологічних систем полягає в тому, що вони 

повинні створювати умови для рівноправних і взаємовигідних міждержавних 

відносин, де найважливіша роль належить торговим відносинам [3,4]. В 

сучасних умовах, продукція і послуги вітчизняних виробників будуть 

конкурентоспроможними на світовому ринку, якщо вони, по-перше, 

відповідають вимогам визнаних на міжнародному рівні технічних 

регламентів (директив) на дану продукцію, по-друге, забезпечені 

документами, які підтверджують це відповідність, і, по-третє, зазначені 

документи визнаються закордонним споживачем.  

Щоб встановити відповідність вимогам технічних регламентів, 

проводяться випробування і контроль якості продукції. При цьому 

виконуються різноманітні вимірювання, результати яких характеризують 

властивості продукції. Споживач буде довіряти документам, які 

підтверджують якість продукції, підготовленим за результатами 
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випробувань, якщо встановлена простежуваності результатів виконаних 

вимірів до міжнародних або національних еталонів, визнання яких 

визначається ступенем еквівалентності, отриманої за результатами ключових 

звірень та калібрувальними і вимірювальними можливостями (СМС), 

опублікованими в базі даних ключових звірень Міжнародного бюро мір і ваг 

(KCDB) [5].  

Тому, щоб забезпечити виконання вимог в сфері законодавчої 

метрології, зберегти та підвищити конкурентоспроможність виробів на 

міжнародному ринку, доцільно мати власну еталонну базу, визнану на 

міжнародному рівні, зберігати її та розробляти нові еталони, що мають попит 

у зв’язку з розвитком сучасних технологічних процесів виготовлення 

продукції. 

Метою кваліфікаційної роботи є аналіз шляхів покращення роботи 

метрологічних центрів, а саме збереження національних еталонів та 

напрямки розробки нових затребуваних еталонів, для підвищення 

конкурентоспроможності вітчизняної продукції. 

Виходячи з цього поставлені наступні задачі: 

 навести характеристику ДП "Харківський регіональний науково-

виробничий центр стандартизації, метрології та сертифікації"; 

 провести огляд переваг роботи з метрологічним центром;  

 проаналізувати основні напрямки метрологічної діяльності 

підприємства; 

 розглянути систематизацію еталонної бази країни; 

 визначити можливі перспективи впровадження та розробки нових 

еталонів. 
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